

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفضل

لاہور - پاکستان

یوم: چہارشنبہ

شرح چندہ

سالانہ ۲۱ روپے
ششماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲ ۱/۲
فی پرچہ ۱

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲ | ۱۵ فرج ۱۳۲۶ھ | ۱۵ دسمبر ۱۹۴۸ء | نمبر ۲۸۳

اخبار احمدیہ

لاہور ۴ ماہ فرج - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی
ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی طبیعت سرد و آرد کھانسی کا وجہ سے
ناساز ہے۔ احباب دعا کے وقت فرمائیں۔
حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی بدستور علیل ہیں۔ احباب درود دل
سے دعا فرمادیں۔

مولوی تمیز الدین بالافتاح صدر منتخب ہو گئے

کراچی ۱۲ دسمبر آج مجلس دستور ساز کے اجلاس
سے قبل ڈاکٹر ملک عمر حیات نے جو ایک جلسوں کے
صدر تھے اعلان کیا کہ ایوان نے مولوی تمیز الدین صاحب
نائب صدر مجلس دستور ساز کو صدر منتخب کر لیا ہے

جاپان کے وزیر خزانہ نے استعفیٰ دیدیا

ٹوکیو ۱۲ دسمبر - جاپان کے وزیر خزانہ نے آج استعفیٰ دیدیا
یہ استعفیٰ عین اس وقت پیش کیا گیا۔ سیکرٹری جنرل کے
سامنے میزبانہ پیش ہونے والا تھا۔ اس غیر معمولی واقعہ کی
وجہ سے اجلاس ملتوی کر دیا گیا۔

شرق اردن سے فلسطین کا الحاق

عمان ۱۲ دسمبر آج شرق اردن کی پارلیمنٹ نے
شرق اردن سے عرب فلسطین کے الحاق کی تجویز کو
بالافتاح مان لیا۔ شرق اردن کے وزیر اعظم
توفیق پات عبد الہم نے تجویز کی تفصیل کو بیان
کرتے ہوئے کہا کہ یہ الحاق صرف آئینی طور پر ہی ہوگا
اس کے لئے کوئی غیر آئینی کارروائی نہ کی جائے گی۔
مصر اور شام کی حکومتوں نے اس تجویز کی مخالفت
کی ہے۔ مصری نمائندے نے اس کی تردید کرتے
ہوئے کہا۔ عربی اُممیت کے مشرق اردن کی
حکومت کوئی ایسا اقدام نہ کرے گی جسے ہمسایہ عرب
حکومتیں پسند نہ کر سکیں۔

جاپان کے جنگی ملزموں کو سزائے قید

ٹوکیو ۱۲ دسمبر - جاپان کے جنگی مجرموں کے الزامات کی
تحقیق کرنے والی امریکی عدالت نے آج جاپان کے
چار کمانڈروں کو طویل مدت کیلئے قید کی سزا سنائی
دی ہے ان کمانڈروں پر اتحادی جہاز کے مسافر قتل کر کے مارتھن کا
ملا صاحب دستور بازار لی روانگی
لاہور ۱۲ دسمبر دستور بازار کے ملا صاحب حضرت
نور المصباح آج صبح کراچی روانہ ہو گئے۔
ڈاکٹر گلشن ۱۲ دسمبر امریکی اقتصادی مدد کے ایڈ مشنریز
مرٹن میں ٹانگن پہنچ گئے ہیں۔ وہ آج جرنل جیانگ کانگ
شیک سے ملاقات کرنے والے تھے

مجلس دستور ساز کی طرف سے بابائے ملت کو خراج عقیدت

کراچی ۱۲ دسمبر آج صبح ساڑھے چھ ماہ کے وقف کے بعد پاکستان کی مجلس دستور ساز کا اجلاس شروع ہوا۔ جس میں قائد اعظم مرحوم کی وفات
حضرت آیات پر ولی عقیدت اور قلبی رنج و تاسف کا اظہار کیا گیا۔ بالافتاح رائے ایک قرار داد منظور کی گئی۔ جس میں کہا گیا کہ مجلس دستور ساز
قائد اعظم کی وفات سے قوم کو جو ناقابل تلافی نقصان پہنچا ہے۔ اس پر وہ قوم سے ولی ہمدردی کا اظہار کرتی ہے۔ اور یقین دلاتی ہے کہ مجلس دستور ساز
کو قوم پر پورا اعتماد اور بھروسہ ہے اور وہ اس کی ہر ضرورت کو صبر و تحمل سے برداشت کیا جائے۔ اور اس کی وجہ سے پیچھے کی نیت
اپنے اندر ملک اور قوم کی خدمت کا زیادہ احساس
پیدا کیا جائے اور قائد اعظم مرحوم کے اقوال کو
عملی جامہ پہنانے کیلئے پہلے سے زیادہ سرگرمی
دکھائی جائے۔ قائد اعظم مرحوم کو خراج عقیدت
پیش کرنے کا یہی ایک بہترین طریق ہے کہ ان کے
مقدس مشن کو جاری رکھا جائے۔ تا ان کی ولی
خواہشات اور قلبی آرزوئیں پوری ہوں۔
پارلیمنٹ کے لیڈر مسٹر لیاقت علی خان نے تقریر کرتے
ہوئے کہا کہ قائد اعظم ایسے بے لوث اور مخلص
لیڈر کی مثال پیش کرنے سے دنیا کا صر ہے آپ
پاکستان کو بلند مقام پر پہنچانا جانتے تھے۔ اور اسے
دنیا کی مضبوط ترین حکومتوں کے ہم پل بنانا چاہتے
تھے۔ آپ نے کہا۔ قائد اعظم اقلیتوں کے حقوق کا
خاص خیال رکھتے تھے۔ انہوں نے اقلیتوں سے
جو وعدے کئے تھے ہماری حکومت ان کو فراموش
نہیں کرے گی۔ بلکہ ان کو پورا کرنا اپنا مقدس مشن
سمجھیں گی۔

بین المملکتی کانفرنس کے نتائج کا اعلان

نیو دہلی ۱۲ دسمبر - بین المملکتی کانفرنس میں مختلف ملکوں کے
نمائندین نے تجویزیں پیش کیں۔ امید ہے کہ اس کے نتائج کے
متعلق کوئی سرکاری اعلان کر دیا جائے گا۔
جرنل جیانگ کانگ کی شیک مستعفی ہو گئے
شنگھائی ۱۲ دسمبر معلوم ہوا ہے کہ جرنل جیانگ
کانگ کی شیک نے صدارت کے عہدے سے استعفیٰ دیدیا
ہے۔ اس کے ساتھ ہی اس قسم کی خبریں بھی سننے
میں آ رہی ہیں۔ کہ کمیونسٹوں اور سرکاری
فوجوں کے درمیان صلح کی گفتگو
کے امکانات پیدا ہو رہے ہیں۔
ہندوستانی طیاروں کی شدید بددیہالی
ترانہ لکھنؤ ۱۲ دسمبر آزاد میٹر حکومت کا سرکاری
اعلان منظر ہے کہ آج ہندوستانی ہمدردوں نے ہندو
سے اسلحہ کے فائد پر زبردست بیانی کی جس میں
۱۲ ہمدردوں نے حصہ لیا۔

یہ بیاری شہری آبادی پر ہوئی۔ جسے متحدہ
اشخاص ہلاک اور جرح ہو گئے۔
عرب لیگ الحاق کی مخالفت کرے گی
قاہرہ ۱۲ دسمبر - عرب لیگ کونسل کا آئندہ اجلاس
قاہرہ میں منعقد ہوگا جس میں مشرق وسطیٰ کی موجودہ
سیاسیات کے اہم پہلوؤں پر بحث کرنے کے
علاوہ فلسطین اور شرق اردن کے الحاق کی
تجویز پر بھی غور کیا جائے گا۔ مبصرین کا خیال ہے
کہ عرب لیگ اس تجویز کی مخالفت کرے گی۔ بلکہ
اس کے برعکس اس امر کے زیادہ امکانات ہیں کہ وہ غارہ کی
عرب حکومت کو تسلیم کرے گی۔

کمیونسٹ آخری سرکاری چھاؤنی پر پہنچ گئے

شنگھائی ۱۲ دسمبر کمیونسٹ فوجیں شینگائی کے
دھڑیل پل کے بند سے چھٹے میں صرف چند میل
تور رہ گئی ہیں۔ یہ شہر شمالی چین میں سرکاری
فوجوں کی آخری چھاؤنی ہے۔ کمیونسٹ فوجوں
نے شہر کے ارد گرد محاصرہ کر لیا ہے اور
اس میں داخل ہونے کے لئے سرحد کی بازی
لگادی ہے۔

کشمیری پناہ گزینوں کے کیمپ کا معاہدہ

کراچی ۱۲ دسمبر پاکستان میں مقیم امریکی سفیر نے
منع جہم چین ایک گناہ گزینوں کے کیمپ کا معاہدہ
کیا۔ جس میں ۲۸ ہزار کشمیری پناہ گزین مقیم ہیں۔
شہنشاہ برطانیہ کی سالگرہ
لندن ۱۲ دسمبر آج برطانیہ کے شہنشاہ جارج
ششم کی ۵۳ ویں سالگرہ ہے۔ وہ خود بیمار
ہیں۔ ایک ڈاکٹر کی اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ
وہ رو بہ صحت ہیں۔

کاسٹاریکا میں حالات پر قابو پایا گیا

واشنگٹن ۱۲ دسمبر کاسٹاریکا کی جمہوری حکومت
نے اعلان کیا ہے کہ کاسٹاریکا کی جن فوجوں
نے حملہ کیا ہے ان کو شمالی علاقہ میں روک دیا گیا
ہے اور حالات پر قابو پایا گیا ہے۔

سلطان ابن سعود کا انتساب

قاہرہ ۱۲ دسمبر - سلطان ابن سعود نے شرق
اردن کے بادشاہ عبد اللہ کو ایک پیغام بھیجا ہے
جس میں اس تجویز کی مخالفت کی گئی ہے جو جارجیا میں
منعقد ہونے والے اجلاس میں شرق اردن کی پارلیمنٹ نے
فلسطین کے الحاق کے متعلق پاس کی تھی۔

حزب مخالف کے لیڈر مسٹر چو پاد نے کہا کہ ہم ایسے
آپ کو غیر ملکی اقلیت نہیں سمجھتے بلکہ پاکستان کو ہی
اپنا وطن سمجھتے ہیں۔ قائد اعظم کا کارنامہ صرف یہی
نہیں ہے کہ انہوں نے پاکستان کو قائم کیا ہے۔
بلکہ ان کا سب سے بڑا کارنامہ یہ ہے کہ انہوں نے ایک
مضبوط اور منظم جماعت قائم کی۔ جو ان کے
نقشبند پر چل رہی ہے۔
قرار داد میں محترمہ فاطمہ جناح اور دوسرے لواحقین
سے کوئی ہمدردی کا اظہار کیا گیا۔ مجلس دستور ساز کا
آئندہ اجلاس ۲۳ دسمبر کو ہوگا۔ کل اس کا اجلاس
مجلس قانون ساز کی حیثیت سے ہوگا۔

احمدی نوجوان اور پاکستانی ہوائی بیڑا

از مکتوم عبداللیم صاحب آفیسر سپرنٹنڈنٹ ہیبیڈ گورنمنٹ پاکستان

آزاد قومیں ہر لحاظ سے ترقی کرتی ہیں۔ علم کے لحاظ سے بھی اور عمل کے لحاظ سے بھی۔ تعداد کے لحاظ سے بھی اور طاقت کے لحاظ سے بھی۔ کوئی قوم دنیا کے میدان میں ترقی نہیں کر سکتی۔ جب تک اس کے نوجوان ہر شعبہ زندگی میں دسترس نہ رکھتے ہوں۔ چنانچہ ان میں سے ایک اہم ترین شعبہ ہوائی طاقت ہے۔ آج دنیا میں وہ قومیں جو ہوائی طاقت میں ہر طرح برتری رکھتی ہیں۔ دنیا میں سب سے زیادہ طاقتور سمجھی جاتی ہیں اور اپنے علم و ہنر کے زور سے سبقت لئے جا رہی ہیں

ایر فورس کے مشاغلہ کارکنوں میں ایک حال کے کارنامہ کا اضافہ ہوا ہے۔ جو برلن کی ناکہ بندی میں مغربی یورپ کی قوموں نے پیش کیا ہے۔ سنا گیا ہے کہ ہر ۵ منٹ کے بعد ایک ہوائی جہاز برلن کے لئے سامان زندگی اور کوئلہ لے کر پہنچتا رہا ہے۔ جس قوم کے نوجوانوں نے برلن کی کئی لاکھ کی آبادی کے بچانے کے لئے یہ کچھ کوششیں اور قربانی پیش کی ہو۔ ان پر ان کی قوم جس قدر بھی ناز کرے کہ ہے اور دوسری زندہ قوموں کے لئے ایک نہایت ہی بیش قیمت مثال ہے

اس میں شک ہی کیا ہے کہ آج ہوائی طاقت ہر پہلو سے کسی قوم کی ترقی کا اولین ذریعہ ہے کیا بلحاظ جو ہر سو اور کیا بلحاظ رسل و رسال۔ اگر اس کو کسی قوم کی لائق نائن کہا جائے تو بے جا نہ ہو گا۔ پس آج پاکستان کے لئے ایک مضبوط ہوائی بیڑے کی اشد ضرورت ہے۔ ایسے ہی بیڑا جو ہر طرح مکمل ہو۔ جس میں کثرت سے نوجوان ٹیکنیشن (Technicians) پائے جاتے ہوں اور کثیر تعداد میں ہوا بازی کے بازوں میں عقلمانی خون دور در دور ہوا۔ زعمار پاکستان نے اہل پاکستان پر یہ امر اچھی طرح واضح کر دیا ہے کہ وہ اپنے ملک کے دفاعی شعبوں کو اولین ترجیح دیں گے۔ پس اب یہ پاکستانی نوجوانوں کا کام ہے کہ وہ کثرت سے اس بیڑے میں بھرتی ہوں۔ اور جلد از جلد ہوا بازی میں کامل دسترس پیدا کر کے اپنی ہوائی طاقت (Power) کو مضبوط سے مضبوط تر بنائیں یہ وہ سہوہ ہے جو پاکستانی نوجوانوں کے لئے شاندار ہے۔ پیش کر رہی ہے۔ ہاں ہی وہ سہوہ ہے جو کیا زمانہ جنگ اور کیا زمانہ امن ہر دو میں یکساں ملتی ضرورتوں کو پورا کرتی ہے

خدا تعالیٰ نے تمام وہ ذرائع ترقی جو مسلمانوں پر مدتوں سے سدود چلا آتے تھے اب قیام پاکستان سے کھول دیئے ہیں اور اب یہ پاکستانی قوم کا اپنا کام ہے کہ وہ ان سے جلد از جلد مستفیض ہوا اور دوسرے مسلم ممالک کے لئے ایک نمونہ پیش کرنے والی ہو۔ پس میں ہر نوجوان احمدی سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ صحت جسمانی اور اخلاق کا بلند ترین نمونہ پیش کر کے پاکستان ایر فورس میں بھرتی ہوں اور ملک و قوم کی خدمت کے لئے اپنے آپ کو پیش کریں۔ کراچی۔ لاہور۔ راولپنڈی۔ اور پٹوہ میں ایر سلیکشن سینٹر (Air Selection Centres) قائم ہیں ان سے مفصل شراکت بھرتی طلب کی جاسکتی ہے۔ میرے نزدیک یہ وقت ہے کہ ہمارے نوجوان قومی خدمت کے لئے اور ہر قسم کا علم و ہنر حاصل کرنے کے لئے آگے بڑھیں اور اپنی زندگی کا ثبوت دیں۔ اور پاکستان کی عمارت کو مضبوط بنادوں پر قائم کرنے والے ہوں۔

شادی فنڈ

ہمارے ملک میں بیاہ شادی کے موقع پر اور اسی قسم کی اور خوشی کی تقاریب پر مختلف نوعیت کی رسومات سنی جاتی ہیں۔ اور صرف اپنے محفلوں میں چند دن کی واہ واہ کی خاطر سینکڑوں روپے ناجائز طور پر خرچ کر کے صرف مقروض ہو جاتے ہیں۔ بلکہ اکثر اوقات تباہ و برباد ہو جاتے ہیں صرف دیہات بلکہ شہروں میں بھی ایسی مثالیں کثرت سے آتی ہیں۔ گودہ لوگ بھی اسکو محسوس تو کرتے ہیں۔ مگر اور ہی میں اپنی ناک رکھنے کے لئے مجبور ہوتے ہیں۔ ایسی بد رسومات پر اپنا روپیہ پانی کی طرح بہائیں۔ اللہ تعالیٰ کا ہر اہل ہزار ہزار اسان ہے کہ سیدنا محمد ﷺ سے جو عود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ ہمیں ان رسومات سے نجات دلا دی۔ پس اس اسان کے لئے یہ کہہ کر خوشی کی تقریبوں پر مثلاً حج پر کی پیدا لاش پر امتحان میں کامیابی کے لئے روزگار کے لئے۔ انعام یا ترقی پانے پر۔ تجارت میں غیر معمولی فتح حاصل ہونے پر۔ شکرانہ کے طور پر۔ توفیق کچھ کچھ رقم اس فنڈ میں جمع کرائی جائے۔ سیکرٹریاں مال اگر اس قسم کی تقاریب پر اس میں چندہ وصول کرنے کا انتظام فرمائیں۔ تو ان مواقع پر معمولی تحریک بھی کامیاب ہو سکتی ہے اور مرکزی فنڈ کی مضبوطی کا باعث بھی ہو سکتی ہے۔ (نفاذ بیت المال)

مسلم ممالک قریبی ثقافتی تعلقات قائم کرنے کی تحریک

مشرقی بنگال کی حکومت کی تحریک

ڈھاکہ ۱۴ دسمبر۔ مشرقی بنگال کی حکومت نے ایک بین الاقوامی ثقافتی تعلقات کمیٹی قائم کی ہے۔ مشرقی بنگال کے وزیر تعلیم سید عبدالحمید اس کے صدر ہیں۔ کمیٹی کے دوسرے ممبروں میں مشرقی بنگال ہائی کورٹ کے چیف جسٹس سید محمد اکرم، ڈھاکہ یونیورسٹی کے وائس چانسلر ڈاکٹر معتمد الدین حسین صدیقی، صوبائی مسلم لیگ چوہان محمد اکرم خاں اور مشرقی بنگال کے محکمہ تعلیم کے سیکریٹری مشرف الدین صاحب نے شرکت کی ہے۔ اس کمیٹی کا مقصد دنیا کے ممالک خصوصاً مسلم ممالک سے قریبی ثقافتی تعلقات قائم کرنا ہے۔ ترکی۔ ایران۔ عرب ممالک اور افغانستان کے ساتھ ثقافت۔ ادب اور آرٹ کے میدان میں قریبی تعلقات قائم کرنے کے سلسلہ میں فوری طور پر کارروائی کرنے کے لئے کمیٹی مذکورہ نے چار بنیادی کمیٹیاں قائم کر دی ہیں۔ (اسٹار)

ڈھاکہ ہوا بازی کے کلب کو عطیہ

ڈھاکہ ۱۴ دسمبر۔ مشرقی بنگال کی حکومت نے ڈھاکہ ہوا بازی کے کلب کو بطور عطیہ ۵۰ ہزار روپیہ دینا منظور کیا ہے۔ ایک سرکاری ترجمان نے اسٹار کو بتایا کہ حکومت تجربہ کار ہوا بازیوں کی ضرورت سے بخوبی واقف ہے اور اس نے کلب سے درخواست کی ہے کہ وہ اپنے آپ کو صوبہ کے آدمیوں کو ہوا بازی کی تربیت دینے والے ادارہ میں تبدیل کر لے۔ معلوم ہوا ہے کہ اس کی کامیابی کا یقین کرنے کے لئے حکومت کلب کے انتظامی امور میں بھی حصہ لے سکتی ہے۔ (اسٹار)

ڈھاکہ میں تاجروں کی کانفرنس

ڈھاکہ ۱۴ دسمبر۔ امکان ہے کہ ۲۴ اور ۲۸ دسمبر کو ڈھاکہ میں مشرقی بنگال کے تاجروں کی کانفرنس منعقد ہوگی۔ وزیر عظیم نور اللہ ان سے کانفرنس کا انعقاد کرنے کی درخواست کی گئی ہے۔ توقع ہے کہ اس کانفرنس میں صوبہ کے مختلف حصوں کی تجارتی انجمنوں کے نمائندے شرکت کریں گے۔ (اسٹار)

اسٹریلیا کیلئے سیلیوشن

ملبورن ۱۴ دسمبر۔ ریڈیو کا ایک برطانوی ماہر یہاں حکومت سے مشورہ کر رہا ہے۔ اس نے دفاع کی ایک چیز کی حیثیت سے اسٹریلیا میں سیلیوشن کی صنعت کو ترقی دینے کی ایک اسکیم پیش کی ہے اور کا دعویٰ ہے کہ اس قسم کی صنعت کو دو سال میں ترقی دی جاسکتی ہے۔ آئندہ جنگ برقی جنگ ہوگی اور دفاع کے لئے سرجی الرقار راڈر کی ضرورت ہوگی۔ (اسٹار)

جرمن اشتراکی نازی طریقے استعمال کر رہے ہیں

برطانوی کنٹرول کمیشن کے الزامات

برلن ۱۴ دسمبر۔ برطانوی کنٹرول کمیشن نے یہ الزام لگایا ہے کہ جرمنی اشتراکی پارٹی نے نازیوں جیسے طریقے استعمال کرنا شروع کر دیئے ہیں۔ انہوں نے ممبرگ کی ایک فرم سے اخفائے راز کی دھمکی دے کر رشوت وصول کی ہے۔ کمیشن نے اس یقین کا بھی اظہار کیا ہے کہ یہ واقعہ محض اکٹلا نہیں ہے اور بھی اس قسم کے واقعات ہوتے ہیں۔ کہا جاتا ہے کہ ایک جرمن تاجر نے مقامی اشتراکی پارٹی کی شاخ کو ۱۶۰ پونڈ کا چیک دیا۔ پارٹی نے اس سے یہ کہا تھا کہ اس کے دو ڈاکٹر کڑوں کے خلاف نازیوں کے متعلق جو مقدمہ چل رہا ہے اس میں پارٹی اس کی امداد کرے گی۔ روپیہ دیا جانے کی ایک اور دفعہ یہ بھی بتائی جاتی ہے کہ اس فرم کی شاخیں جرمنی کے روسی علاقے میں بھی قائم ہیں۔ کمیشن نے یہ اعلان کیا ہے کہ اس دفعہ میں جن جن گولڈن کا پانچواں سے ان کے خلاف عدالتی کارروائی کی جائے گی۔ کمیشن نے یہ بھی اکتباہ کیا ہے کہ نوجوان حکومتیں نازی طریقوں کے ذریعہ سیاسی چندہ جمع کرنے کے رواج کو قطعی طور پر مردود نہیں کریں گی۔ (اسٹار)

تقرر امیر جماعتہائے احمدیہ ضلع لاہور

ضلع لاہور کی جماعتوں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے شیخ محمد احمد صاحب ایڈووکیٹ کو ۳۰ روپیہ پر ہفت روزہ ایک ہفتہ کے لئے ان کا امیر مقرر فرمایا ہے۔ ناظر اعلیٰ

الفضیلت

۱۵ دسمبر ۱۹۵۷ء

الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قرآن کریم میں جہاں ایمان لانے کا ذکر آیا ہے وہیں ساتھ ہی اعمال صالحہ بجا لانے کی بھی تاکید کی گئی ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ایمان اور اعمال صالحہ کا باہم نہایت گہرا تعلق ہے۔ صحیح اور صالح اعمال اس وقت تک ظہور پذیر نہیں ہو سکتے جب تک ایمان کامل حاصل نہ ہو۔ اور وہ ایمان بختہ اور حکم نہیں ہوتا۔ جس کا اظہار اعمال صالحہ کی صورت میں نہ ہو۔

دنیا کی معمولی باتوں میں بھی ہم دیکھتے ہیں کہ جب ہم کوئی کام کرنا چاہتے ہیں۔ تو جب تک ہمارے دل میں کام کے کرنے کا پورا پورا شوق اور جوش پیدا نہ ہو ہم اسے پایہ تکمیل کو نہیں پہنچا سکتے۔ اگر ہمارے دل میں شلوک اور شبہات پیدا ہو جائیں۔ اور ہم بے دلی سے کام میں ہاتھ ڈالیں تو منت مزلک کے بعد ہمارا ہاتھ رکنا ہوا نظر آئے گا۔ اور ہم اپنے جسم میں ایک تھکان اور ذرا ذرا سی مشکل پیدا ہو جائے تو طبیعت میں ایک روکاؤٹ محسوس کرینگے۔ اور وہ کام خواہ کتنا بھی آسان ہو جس میں ایک پہاڑ بھر نظر آئے گا۔ لیکن اگر ہمارے دل میں اس کام کے لئے ایک جوش ہو گا۔ تو ہم دلی شوق سے اسکو پایہ تکمیل تک پہنچانے کے لئے مصروف ہو جائیں گے۔ اور خواہ کام کتنا بھی کٹھن ہو خواہ ہمارے راستہ میں کتنی بھی مشکلات آئیں۔ ہم ذرا بھی تھکان نہیں محسوس کریں گے۔ اور ہماری حقیقی قوتیں اس طرح مجتمع ہو جائیں گی۔ کہ وہ کام ہمیں بالکل آسان معلوم ہونے لگے گا۔ ایسی حقیقت ہے جس کا تجربہ ہر ایک انسان کر چکا ہے۔ اور اس کی صداقت کے ثبوت میں خود ہر ایک انسان کا تجربہ ہی کافی ہے۔ اسی طرح جب ہم دیکھتے ہیں کہ فلاسفا آدمی نے کوئی کام سرانجام دیا ہے۔ تو ہم سمجھ لیتے ہیں کہ اس کے پیچھے ایک بختہ یعنی جوش اور انہماک کام کرنے ہے۔ ورنہ یہ کام اس خوبی اور کمال صحت سے سرانجام نہ پاتا۔ آپ کے پاس اگر وہ صنعت کاری کی چیزیں پیش کی جائیں جو مختلف مہتمموں کی بنی ہوئی ہوں۔ تو آپ ضرور سے غلہ سے فوراً بتا دیں گے۔ کہ دونوں بنائے

دلوں میں سے کس نے صحیح جذبے سے کام کیا ہے۔ اور کس نے بے دلی سے۔ ایک ہی شخص کے مختلف اوقات کے کام میں بھی یہ فرق معلوم ہوجاتا ہے۔ اس طرح معلوم ہوتا ہے کہ بختہ یعنی اور عمل میں نہایت گہرا تعلق ہے۔ اور ایک کے بغیر دوسرے کا وجود قیاس میں نہیں آسکتا یہی وجہ ہے کہ قرآن کریم میں جہاں جہاں ایمان لانے کا ذکر آیا ہے اللہ تعالیٰ نے ساتھ ہی اعمال صالحہ کا ذکر بھی کر دیا ہے۔ تاکہ ہم اس حقیقت کو سمجھ لیں کہ اعمال صالحہ کے بغیر نہ تو حکم ایمان حاصل ہو سکتا ہے۔ اور نہ حکم ایمان کے بغیر اعمال صالحہ سرزد ہو سکتے ہیں۔

آج کل ہم دیکھتے ہیں کہ بہت سے مسلمان اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان کے زبانی بڑے بڑے دعوے کرتے ہیں۔ اور ذرا ذرا سی بات میں اللہ تعالیٰ کی گواہی ہمیشہ کرنے لگتے ہیں۔ لیکن جب ان کے اعمال دیکھیں تو وہ قطعاً ان کے ایمان کی گواہی نہیں دیتے۔ ان لوگوں میں سے بعض تو اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کے نام پر مرنے مارنے کو بھی تیار ہو جاتے ہیں۔ مگر یہ تو نہیں کہتے کہ جہنم میں جہنم سے بڑے بڑے دعوے کرتے ہیں یا مرنے پر تیار ہو جاتے ہیں۔ ان کے دل میں بالکل ایمان نہیں ہوتا۔ مگر حقیقت یہ ہے کہ اگر یہ ایمان ان کے معمولی روزانہ اعمال میں نہیں سمجھتا۔ تو ایسے ایمان کو صرف ہنڈیا کا ابال ہی کہا جائے گا۔ نہ کہ وہ ایمان جسکی تعلیم قرآن پاک میں دی گئی ہے۔ محض فوری اور وقتی جوش صحیح ایمان نہیں کہلا سکتا اور جب تک ہمارے ایمان کے نتیجے میں ہم سے متواتر اعمال صالحہ نہ صادر ہوں۔ اور ہماری زندگی کے ہر جہد و جد کے آئینہ میں ایمان کا چہرہ نہ دکھائی دے۔ ہمارا ایمان وہ ایمان نہیں جو قرآن پاک ہم سے طلب کرتا ہے۔ جب تک ہماری تمام زندگی اس سچے میں نہ ڈھل جائے۔ جس سچے میں اسلام کی تعلیم اسکو ڈھالنا چاہتی ہے۔ ہمارے ایمان کے دعوے محض بودی لوں قرآنوں سے زیادہ وقت نہیں رکھتے۔

سورہ صافات میں اللہ تعالیٰ نے نہایت اچھے

انداز سے ایسے نیکے اور بے کار ایمان اور حقیقی ایمان میں فرق کر کے دکھایا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لِمَا تَقُولُونَ مَا لَا تَفْعَلُونَ كَبُرَ مَقْتًا عِنْدَ اللَّهِ أَنْ تَقُولُوا مَا لَا تَفْعَلُونَ

یعنی اسے ایمان کے بڑے بڑے دعوے کرنے والو تم کیوں وہ باتیں زبان سے کہتے ہو جو تم کرتے نہیں ہو۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک یہ نہایت بری بات ہے۔ کہ تم ہونہ سے تو کہو اور کرو نہیں ان غصہ گر بیخ الفاظ میں اللہ تعالیٰ نے نہایت وضاحت سے بتا دیا ہے۔ کہ محض زبان سے بڑے بڑے دعوے کرنے والوں کی خواہ وہ مومن ہی کیوں نہ کہلاتے ہوں اللہ تعالیٰ کے نزدیک کوئی وقت نہیں ہے۔ اور ان کے بلند بانگ دعووں سے کسی کو کچھ فائدہ نہیں۔ بلکہ اللہ تعالیٰ اسکو بہت برا سمجھتا ہے۔ ظاہر جو بات اللہ تعالیٰ کو پسند نہیں ہے۔ وہ یقیناً حکم ایمان کے خلاف ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کا ایسے لوگوں کو جو کہتے ہیں مگر کرتے نہیں ایمان والے کہہ کر خطاب کرنا صاف ظاہر کرتا ہے۔ کہ یہ ان لوگوں کی خطا ہے۔ جو اپنے آپ کو ایمان والے ظاہر کرتے ہیں۔ لیکن حقیقت میں اس درجہ کا ایمان نہیں جس ایمان کے نتیجے میں ان سے اعمال صالحہ صادر ہوں ورنہ یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول پر صحیح ایمان رکھتے ہوں۔ مگر حالت یہ ہو کہ ایسی باتیں ان کی زبان سے نکلیں جن پر وہ عمل پیرا نہ ہوں۔

پھر اللہ تعالیٰ نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کی مثال سے ذہنی ایمان اور حقیقی ایمان کے فرق کو اور بھی واضح فرمایا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

وَإِذ قَالَ مُوسَىٰ لِقَوْمِهِ يَا قَوْمِ لِمَأ تَقُولُونَ قَدْ عَلِمْتُمْ أَنَّي رَسُولُ اللَّهِ إِلَيْكُمْ

یعنی اس بات کی یہ مثال ہے کہ جیسے حضرت موسیٰ علیہ السلام نے اپنی قوم کو مخاطب کر کے کہا کہ اے میری قوم تم مجھے کیوں تکلیف اور اذیت دیتے ہو حالانکہ تم جانتے ہو کہ میں تمہاری طرف اللہ تعالیٰ کا فرستادہ ہوں۔

یہ کہنا کہ تم جانتے ہو کہ میں تمہاری طرف اللہ تعالیٰ کا رسول ہوں یہ ظاہر کرتا ہے کہ بنی اسرائیل زبانی دعوے کرتے تھے۔ کہ ان کو حضرت موسیٰ علیہ السلام پر ایمان ہے۔ لیکن اس کے باوجود وہ خدا کے رسول کی نافرمانی کر کے اسکو اذیت دیتے تھے

گویا ان کا ایمان صرف زبانی اور وہی ہی تھا۔ بختہ ایمان مبیہ کہ ایک حقیقی مومن کا ایمان ہونا چاہیے ان کو حاصل نہیں تھا۔ ورنہ وہ خدا تعالیٰ کے رسول کی نافرمانی نہ کرتے۔ آگے چل کر نشانی اور حقیقی ایمان میں واضح ترین فرق ظاہر کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے نہایت صاف الفاظ میں فرمادیا ہے۔ کہ

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا هَلْ أَدْرِكُهُمْ عَلَىٰ تِجَارَةٍ يَتَّبِعُونَ مِنَ عَذَابِ اللَّهِ أَوْ يَسْتَلِ اللَّهُ بَأْسًا لَكُمْ وَانفُسَكُمْ ذَٰلِكُمْ خَيْرٌ لَّكُمْ إِنْ كُنْتُمْ تَعْلَمُونَ

یعنی اسے ایمان کے زبانی دعوے کرنے والو تم میں تم کو ایک ایسی تجارت بتاؤں۔ جو تم کو اس عذاب الیم سے نجات دلائے۔ جس میں تم گرفتار ہو گئے ہو۔ وہ تجارت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول پر ایمان لاؤ۔ اور اپنے مالوں اور جانوں سے اللہ کی راہ میں جہاد کرو۔ مگر تم جانتے تو یہی بات تمہارے لئے اچھی ہے۔

اللہ تعالیٰ نے اس کلام میں کس طرح سچے اور جھوٹے ایمان کا فرق نمایاں کر دیا ہے۔ اگر وہی ایمان کافی ہوتا۔ جس ایمان کے اس خطاب کے معنی طبعین و عویدار ہیں۔ تو اللہ تعالیٰ یہ نہ فرماتا کہ اللہ اور اس کے رسول پر ایمان لاؤ گویا اللہ تعالیٰ ان کو ایمان والے کہہ کر اور پھر اسکو فراموش فرمادے اور اپنے رسول پر ایمان لانے کی ہدایت دینے سے یہ حقیقت واضح کرتا ہے۔ کہ جس ایمان کی وجہ سے یہ لوگ مومن کہلاتے ہیں۔ وہ کوئی ایمان نہیں ہے وہ صرف برائے نام ایمان ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے حقیقی ایمان کی صفات بھی بیان کر دی ہیں۔ یعنی تجاہد با موالکھروا نفسکھروا فی سبیل اللہ گویا حقیقی ایمان کی نشانی یہ ہے۔ کہ تم اپنے مالوں اور اپنی جانوں سے اللہ کی راہ میں جدوجہد کرو۔ دوسرے لفظوں میں جب تک تمہارا ایمان اعمال صالحہ کی صورت اختیار نہ کرے گا حقیقی ایمان نہیں کہلا سکتا۔ پھر اس سے بھی زیادہ واضح طور پر اللہ تعالیٰ نے حقیقی ایمان کی نشانی ان الفاظ میں بتائی ہے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُونُوا الصَّادِقِينَ

یعنی اسے ایمان کے دعوے کرنے والو تم اس وقت صحیح طور پر صاحب ایمان کہلاؤ گے کہ تم حقدار ہو سکتے ہو۔ جب تم اللہ تعالیٰ کے انصاف بن جاؤ۔ اور اللہ تعالیٰ کے انصاف اسی وقت ہو سکتے ہیں (باقی دیکھیں ص ۷ کالم اول پر)

شام و فلسطین کے چند وفات یافتہ مخلصان کا ذکر خیر

(۳)

الشیخ علی القزق

المکرم مولانا جلال الدین صاحب مدرس سابق مدرسہ بلاد عربیہ

تیسرے دوست جن کا میں اس مقالہ میں ذکر کرنا چاہتا ہوں۔ وہ شیخ علی القزق ہیں۔ جو حیفہ میں رہتے تھے۔ آپ ۱۹۲۵ء کے آخر میں یا ۱۹۲۶ء کے اوائل میں سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے تھے۔ اس سے پہلے آپ شاذلی طریقہ میں منسک تھے۔ شاذلیوں میں آپ عہدت کی نگاہ سے دیکھے جاتے تھے۔ اور ان کے بڑے بھائی الحاج محمد القزق بھی شاذلی تھے۔ ان کے علاوہ اس خاندان کے بہت سے اور افراد بھی حیفہ میں رہتے تھے۔ جن میں سے الحاج حسین القزق حیفہ کے مشہور تاجر بھی ہیں۔

حیفہ اور اسکے نواحی میں طریقہ شاذلیہ کے بانی ایک مغربی شیخ تھے۔ جو مکہ میں آکر مقیم ہوئے ان کا اسم گرامی شیخ نور الدین الشیرطی تھا۔ شیخ کی وفات کے بعد ان کے بیٹے شیخ ابراہیم خلیفہ ہوئے۔ جب میں دمشق سے حیفہ پہنچا۔ تو ان کی وفات ہو چکی تھی۔ اور ایک ہفتہ کے بعد جب میں مکہ گیا۔ تو ان کی وفات پر ۴۰ دن گزر چکے تھے۔ اور مختلف جہات سے شاذلی عہدہ آئے ہوئے تھے۔ موجودہ خلیفہ شیخ نور الدین الشیرطی مرحوم کے پوتے ہیں۔ لیکن ان سے مریدوں کو ویسی عقیدت نہیں جیسی کہ ان کے باپ سے تھی۔ شاذلی اپنے آپ کو دوسرے سماجوں سے زیادہ راہ ولایت پر خیال کرتے ہیں۔ شیخ علی القزق مرحوم کو ظاہری مشائخ سے شدید نفرت تھی۔ انہوں نے سنایا کہ پہلے وہ سر پر عمامہ باندھتے تھے اور ڈاڑھی بھی رکھی تھی۔ لیکن ایک دن کسی نے آپ کو بازار میں شیخ کے لفظ سے خطاب کیا۔ اور ایسے رنگ میں کیا جس سے یہ سمجھا جاتا تھا۔ کہ آپ بھی زمرہ مشائخ میں داخل ہیں۔ تو آپ نے ڈاڑھی منڈوا کر اور کپڑی کو پاؤں سے رکھ کر اس شخص سے کہا کہ اب بھی مجھے شیخ کہو گے۔ صرت انہی دو چیزوں کی وجہ سے تم نے مجھے شیخ کر کے خطاب کیا تھا۔ احمدی ہونے کے بعد آپ نے پیر ڈاڑھی رکھ لی تھی۔ لیکن سر پر ٹوپی پہننے یا رومال رکھتے تھے۔ میں نے ان سے سننے میں کہا آپ نے تو بہت کوشش کی کہ آپ کو شیخ نہ کہا جائے۔ پھر شیخ کا لفظ تو آپ کے نام کے ساتھ ہی لگا رہا۔ اس لفظ نے آپ کا ساتھ نہ چھوڑا۔

مرحوم مدد درجہ متواضع تھے بہت سادہ رہتے۔ سبوت و محراب میں نام کو نہ تھا۔ سید رشیدی انڈی البطلی بھی مشائخ سے مدد درجہ متنفر تھے۔ اور جن رنگ میں اسلام کے بعض مسائل عام ملاں پیش کرتے ہیں۔ وہ انہیں ماننے کے لئے تیار نہ تھے۔ شیخ علی القزق اور ان کے بھائی اور سید رشیدی انڈی جو بڑے ایک ہی جگہ ریلوے میں کام کرتے تھے۔ اس لئے وہ سید رشیدی انڈی کو بھی شاذلی بنانا چاہتے تھے۔ اسی اثناء میں جب سید رشیدی انڈی کو میری آمد کا علم ہوا۔ تو وہ مجھ سے ملے۔ اور میرے جوابات کو مقبول پا کر انہوں نے میرے پاس آنا شروع کر دیا اور جلد ہی ہی جامعہ میں داخل ہو گئے۔ پہلے تو شیخ علی القزق وغیرہ انہیں شاذلی بنانا چاہتے تھے۔ لیکن اب سید رشیدی انڈی انہیں عقیدہ احمدیت میں لانے کے لئے کوشش کرنے لگے۔

انہی ایام میں ایک عمر رسیدہ بزرگ شیخ محمد ابراہیم المغربي جو شاذلی فرقہ میں ایک بہت بڑے عالم سمجھے جاتے تھے۔ اور دمشق میں رہتے تھے حیفہ تشریف لائے شاذلی فرقہ کے زعمیم مقیم حیفہ نے ان سے ملاقات کے لئے سید رشیدی انڈی کے ذریعہ مجھے دعوت دی۔ اور شیخ علی القزق اور ان کے بڑے بھائی اور شیخ صالح کبیری کو بھی بلایا۔ ملاقات کے دوران میں مختلف مذہبی مسائل اور قرآنیہ کی بعض آیات کی تفسیر پر گفتگو ہوئی۔ جس کے بعد شیخ محمد ابراہیم المغربي میرے پاس ملنے کے لئے آئے۔ اسی طرح شیخ علی القزق اور ان کے بھائی بھی۔ میں نے حضرت سید محمد علی علیہ السلام کے دعوے کے متعلق انہیں تفصیل سے بتایا۔ اور ایک حمد خطبہ ابراہیم کا سنایا۔ جس سے وہ مدد درجہ متاثر ہوئے چنانچہ شیخ ابراہیم المغربي نے بیعت کر لی۔ اور کچھ دیر بعد شیخ علی القزق اور ان کے بھائی بھی سلسلہ میں داخل ہو گئے۔

شیخ علی القزق حاضر جواب تھے۔ اور ان کے جوابات میں بعض وقت مزاحیہ رنگ بھی پایا جاتا تھا۔ ایک مرتبہ انہیں ایک غیر احمدی

دوست نے راستہ میں روک لیا۔ اور تعجب سے کہا احمدی کہتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ نے کشمیر میں وفات پائی۔ لہذا ان ایام میں اتنی دور وہ کشمیر کی طرف پہنچ سکتے تھے۔ آپ نے فوراً جواب دیا۔ آپ کے نزدیک تو آسمان بہ نسبت کشمیر کے زیادہ قریب ہو گا۔ اگر وہ آسمان پر جا سکتے تھے تو کیا کشمیر جانا میں مشکل تھا۔ یہی جواب آپ نے مولوی ابو العطاء صاحب کے وقت میں شیخ محمد یونس الخلیفہ کو دیا تھا۔ جب شیخ مذکورہ گفتگو مولوی صاحب سے کبابیر میں ہوئی تھی۔

مرحوم یہ سنایا کرتے تھے کہ شیخ نور الدین البیشرطی کے پاس حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کا کوئی خط یا ٹیکٹ نہیں تھا۔ تو آپ نے جواب دیا کہ قادیانی "نعم انہی بہت اچھا مرد ہے۔ اور حیفہ کے زاویہ کے متعلق بیان کرتے تھے کہ آپ نے اس کے متعلق کہا تھا۔ کہ اسے وسیع کرو فانھا سوف لا تسع الھنود کہ یہ ہندوستانیوں کے لئے کافی نہیں ہو گا۔ اس سے آپ یہ مراد لیتے کہ ہندوستان سے مہدی کے مبلغ آئیں گے۔ اور شاذلی فرقہ کے لوگ احمدیت کو قبول کریں گے۔

مرحوم نے طریقہ شاذلیہ میں داخل ہو کر ریاضتیں بھی کی تھیں۔ اور آپ کو صحیح رویا بھی ہوتے تھے۔ کبابیر سے شیخ صالح وغیرہ جٹاویہ طریقہ میں داخل ہوئے۔ تو وہ مرحوم کی کوشش کا نتیجہ تھا۔ شیخ صالح اور ان کے بھائی وغیرہ پہلی جنگ عالمی میں ترکوں کی خروج میں شامل ہو کر یونان اور طرابلس وغیرہ میں جا کر لڑے تھے۔ ایک مرتبہ ان کے متعلق مختلف افواہیں پھیلیں۔ تو مرحوم نے ایٹ رویا دیکھا۔ اور اس میں انہیں شیخ صالح وغیرہ کا زندہ ہونا اور ان کی دایسی کا نظارہ دکھایا گیا۔ اور ان کی رویا کے مطابق شیخ صالح وغیرہ صحیح سلامت حیفہ پہنچ گئے۔

۱۹۲۹ء میں المصلح الاسلامی الاعلیٰ کی طرف سے ایک مبلغ مراد الاصفہانی ہماری مخالفت کرنے کی غرض سے حیفہ بھیجا گیا۔ جس نے متعدد لیکچر دیئے اور علماء اور علماء حیفہ کو اپنی مخالفت کا ایک طوفان برپا کر دیا۔ جس کی طرف میں شیخ محمد سلیم الربانی کے ذکر میں اشارہ کر چکا ہوں۔ ان دوستوں میں سے جنہوں نے مخالفت کے دُور سے میرے پاس آنا چھوڑ دیا۔ ایک مرحوم بھی تھے۔ لیکن تھوڑی مدت کے بعد اللہ تعالیٰ نے انہیں توبہ کی توفیق بخشی۔ اور ایک خط میں انہی کمزوری پر مدد و ندامت اور یشیانی کا اظہار کیا۔ لیکن آپ کے

اس نعل کو بھی اللہ تعالیٰ نے بہتری کا موجب بنا دیا آپ جب جامعہ میں داخل ہوئے تو شیخ صالح کبابیری وغیرہ نے ان سے ملنا چھوڑ دیا اور رجب مرحوم نے میرے پاس آنا ترک کر دیا۔ تو شیخ صالح وغیرہ پھر ان کے پاس جانے لگے۔ اور جب اپنے اس نعل پر ندامت کا اظہار کرتے ہوئے مجھ سے ملے تو کہنے لگے۔ تو اس کے چند روز بعد اپنے ساتھ شیخ صالح کو لے کر میرے پاس آئے۔ شیخ صالح پر گفتگو کا بہت اچھا اثر ہوا۔ عصر کی نماز ہمارے ساتھ ہو اکی اور کچھ چندہ بھی دے گئے اور اللہ تعالیٰ نے شیخ صالح کو بھی سلسلہ میں داخل ہونے کی توفیق بخشی اور اس کے بعد جس اخلاص اور جوش کے ساتھ انہوں نے اہل قریہ کو تبلیغ کی اور وہ دوسروں کے لئے قابل تقلید بنے۔ لیکن اس وقت مجھے اس کا ذکر کرنا مقصود نہیں ہے۔ مغرب میں شیخ علی القزق مرحوم کس منقطع کو اس رنگ میں لیا۔ جس رنگ میں آنحضرت صلعم نے ان دو گروہوں کے نعل کو لیا تھا۔ جب تک اہل مکہ کو یہ نہ ہو کہ انہیں ہو گئے تھے اور جب انہوں نے مسجد نبویہ میں آنحضرت صلعم سے عرض کی۔ اے رسول اللہ ہم وہ جھگڑا رہے ہیں۔ تو حضرت نے فرمایا۔ بل انتم انکر اودون۔ بلکہ تم تو مجھ جھگڑا کرنے والے ہو اس طرح اللہ تعالیٰ نے مرحوم کی کمزوری کو بھی دوسروں کے لئے بہت کابلت بنا دیا۔ اسکے بعد اللہ تعالیٰ نے نعل سے انہیں تک ثابت قدم رہے اور مدد درجہ اخلاص کا ثبوت دیا مالی تحریکوں میں باقی ماندہ حصہ لیتے رہے۔ اور جامعہ حیفہ کے پرنسپل بنے۔ ان کی اولاد سید نصر القزق اور سید ابراہیم القزق وغیرہ مخلص احمدی نوجوان ثابت ہوئے اسی طرح ان کے نیک اثر سے حیفہ کے مشہور علماء حاج حسین القزق کے لڑکے صحیحی احمدی القزق اور ان کی مشیرگان بھی سلسلہ میں داخل ہوئے۔ ان کے والد صاحب بھی مصدق ہیں گو آپ نے بیعت نہیں کی اور ان کی اولاد بھی مرحوم کے لڑکے نصر القزق اور مرحوم کے بھائی الحاج محمد القزق کے لڑکے سید عبد الرحمن القزق سے خدای مقررہ ہیں۔ اس خاندان کے کافی افراد سلسلہ میں داخل ہوئے۔ اب ان میں سے اکثر مشن پہنچے ہیں۔ حیفہ کے احمدی احباب ہیں کہ آپ پر کچھ مختلف مقامات پر چلے گئے ہیں ان کے لئے تارین کر آم سے ملنے کے اور خیریت ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنی حفاظت میں رکھے۔ اور شیخ علی القزق مرحوم و نفع کے جنت میں درجات بلند کرے اللہ اعظم فرما دے اور کمزور لہ و ارحمہ اللجنۃ۔ آمین

درخواست دعا

ابو عبد الرحمن صاحب ایم اے شہید پور پور ہو گئے ہیں۔ حاجت رام سے مؤدبانہ التماس ہے کہ ان کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز ان کی بیگم صاحبہ بھی کافی عرصہ سے بیمار ہیں ان کی صحت یابی کے لئے بھی دعا فرمائی جائے۔
رعنا سر غلام محمد ثالث

عارضی الاٹمنٹ کے متعلق ضروری تشریح

اب حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ام اے

چند دن ہوئے میں نے الفضل میں احباب کی بددیت کے لئے یہاں پر اعلان کر دیا تھا کہ قادیان اور اس کے تحفہ دیہات کی ضائع شدہ جائیداد کے بدلہ میں عارضی الاٹمنٹ کرائی جاسکتی ہے۔ اس پر بعض دوستوں کی طرف سے یہ سوال پہنچا ہے کہ جیسا ہم نے شروع میں اپنا نقصان رخصت کراتے ہوئے یہ لکھ دیا تھا کہ قادیان ہماری مقدس جگہ ہے ہم اس کی جائیداد کے بدلہ میں کسی جائیداد کا مطالبہ نہیں کرتے تو اب یہ مطالبہ کس طرح کیا جاسکتا ہے۔ سو دوستوں کے اس سوال کے جواب میں لکھا جاتا ہے کہ یہ دونوں باتیں متضاد نہیں ہیں۔ جس بات سے روکا گیا تھا وہ یہ تھی کہ قادیان کی جائیداد پر اپنا حق ترک کر کے اس کے مقابل پر کوئی جائیداد مستقل طور پر قبول کرنی جائے۔ لیکن موجودہ صورت میں جس بات کی اجازت دی گئی ہے وہ صرف عارضی الاٹمنٹ ہے۔ جس سے قادیان کی جائیداد کا مطالبہ ترک نہیں ہوتا بلکہ میں نے نو اپنے سابقہ اعلان میں یہ صراحت بھی کر دی تھی کہ عارضی الاٹمنٹ کا مطالبہ کرتے ہوئے یہ لکھ دیا جاوے کہ قادیان ہماری مقدس جگہ ہے اور ہم قادیان کی جائیداد کے متعلق اسحق کبھی ترک نہیں کر سکتے بلکہ صرف گذارہ کی غرض سے اس کے مقابل پر عارضی الاٹمنٹ چاہتے ہیں۔ اور یہ کہ جو یہی کہ ہمیں قادیان واپس ملے گا ہم اس عارضی الاٹمنٹ سے دست بردار ہو جائیں گے۔ اس قسم کی درخواست پر کوئی اعتراض نہیں ہو سکتا۔

دوستوں کی اطلاع کے لئے میں یہ بات پھر دہرا دینا چاہتا ہوں کہ اب جبکہ ضائع شدہ جائیداد کے مقابلہ پر کھانا دار معیار کے مطابق الاٹمنٹ ہوگی تو گورنمنٹ نے اس کے لئے لاہور میں ایک فنانشل کمشنر سٹیٹمنٹ کا عہدہ قائم کر دیا ہے اور اس فنانشل کمشنر سٹیٹمنٹ لاہور کے ماتحت ہر ضلع میں سٹیٹمنٹ آفیسر مقرر کئے گئے ہیں۔ پس دوستوں کو چاہئے کہ جس ضلع میں وہ الاٹمنٹ چاہتے ہوں اس ضلع کے سٹیٹمنٹ آفیسر کو مخاطب کر کے درخواست دیں اور اس درخواست میں اپنی ضائع شدہ جائیداد کی ضروری تفصیل درج کر دیں اور اگر اس سے قبل ان کے نام کوئی جزوی الاٹمنٹ ہو چکی ہو

تو اس کا بھی ذکر کر دیں۔ جو دوست جا شیداد کی صورت میں الاٹمنٹ نہ چاہتے ہوں وہ نقدی کی صورت میں الاٹمنٹ کی درخواست دے سکتے ہیں۔ مگر ایسی درخواست کے لئے علیحدہ عملہ مقرر ہے یعنی لاہور میں ایک مرکزی کسٹوڈین مقرر ہے اور اس کے ماتحت ہر ضلع میں ڈپٹی کسٹوڈین

دو قابل مطالعہ نئی کتابیں

محترم شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی کیرنے حال ہی میں دو کتابیں شائع فرمائی ہیں جو اول ذوق کے مطالعہ میں ضرور آتی چاہئیں۔ ایک کا نام اسماء القرآن فی القرآن ہے اس پر میرا مختصر تبصرہ اسی کتاب کے سرورق میں چھپا ہے۔ میں نے لکھا ہے کہ اسماء اللہ اور اسماء اللہیہ میں تو اہل علم اسلام نے لکھا ہے مگر یہ سعادت حضرت عرفانی کے لئے ودیعت جلی آئی ہے کہ وہ اسماء القرآن جو قرآن مجید میں مذکور ہیں۔ ان کی تشریح و توضیح میں حقائق و معارف کا دریا بہا دیں۔ اور نشہ کا مال کو سیراب فرمائیں۔ اس کے لئے مؤلف (جو اصطلاحی مولوی نہیں) کی وسعت نظر اور تدبیر فی القرآن کا علم حاصل ہوتا ہے اور بے اختیار اقرار کرنا پڑتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے القاس قدس سے متعلق ہونے والوں کا تذکرہ کس حد تک کیا کہ وہ لایحسہ الا اللہ پھر وہ کتب تفسیر کا عملی رنگ میں ثبوت دینے پر قادر ہوئے۔ اس ضمن میں بہت سے مضامین عالیہ رفیقان حمید پر روشنی ڈال کر اذہان القاریں میں جلا پید اکی ہے۔

دوسری کتاب دو قرآنی دعاؤں کے (سرمد) ہے یہ بھی علم و عرفان کا گنجینہ ہے۔ اور معارف حقائق قرآنیہ کا خزینہ۔ ایک ایک دعا کو لے کر اس کے متعلق خوب وضاحت کی ہے کہ یہ کس موقع پر کس کس نبی یا بزرگ نے کی اور کس طرح پر خارق عادت نتائج مرتب ہوئے۔ الفاظ و عامیوں کی حکمتیں ہیں اور ان کو انسانی فطرت سے کیا گہرا تعلق ہے جس سے یہ دعائیں ہر ایک دعا کرنے والے کے لئے ایسا بن جاتی ہیں کہ گویا اسی کے حسب حال اسی کے دل سے نکلی ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل و رحم کو جذب کرنے کے لئے کسی خوش آمد آئندہ اسلوب اختیار کیا گیا ہے۔ دونوں کتابیں نہایت عمدہ و خوشنما کتابت و طباعت سے مزین ہیں۔ ہر ایک کا حجم تین سو صفحے ہے۔ تقطیع جو عام طور سے پندرہ بیہ و مقبول ہے قیمت ہر جلد کی تین روپے چار آنے محصول ڈاک علاوہ۔

ملنے کا پتہ۔ حضرت عرفانی کیر۔ اردین لہہ لنگ کنڈی آباد کن۔ نیاز مند اکمل عقی عنہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

توجید الہی

حضرت سعد سے روایت ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ایک گاؤں کا رہنے والا آدمی آیا اور عرض کیا کہ مجھے کچھ باتیں سکھائیے جو میں ہمیشہ کہتا رہوں۔ آپ نے فرمایا کہ تو کہا کر کوئی خدا نہیں مگر اللہ ہی اکیلا خدا ہے۔ اس کا کوئی شریک نہیں۔ اللہ ہی بڑا اور سب سے بڑا اور ساری خوبیاں اللہ ہی میں ہیں اور تمام نقصوں سے پاک اللہ رب العالمین کی ذات ہے۔ سو اے اللہ کی تائید کے لئے ہدی سے بچنے کی طاقت لے سکتی ہے اور نہ ہی نیکی اختیار کرنے کی قوت مل سکتی ہے۔ (مسلم)

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

توجید کا حقیقی مفہوم

حقیقی توجید جس کا اقرار خدا ہم سے چاہتا ہے۔ اور جس کے اقرار سے نجات ملتی ہے۔ یہ ہے کہ خدا تبارک و تعالیٰ کو اپنی ذات میں ہر ایک شریک سے خواہ بت جو خواہ انسان جو۔ خواہ روح جو یا جانہ جو یا دہنا نفس یا اپنی تدبیر اور فکر فریب ہو سزا سمجھا اور اس کے مقابلہ پر کوئی قادر جو بیزد کرنا کوئی رازقی نہ ماننا۔ کوئی معز اور نذل خیال نہ کرنا۔ کوئی ناصر اور مددگار قرار نہ دینا۔ اور دوسرے یہ کہ اپنی محبت اس سے خاص کرنا۔ اپنی عبادت اس سے خاص کرنا۔ اپنا نذل اس سے خاص کرنا۔ اپنی امیدیں اس سے خاص کرنا۔ اپنا خوف اس سے خاص کرنا۔ پس کوئی توجید نہیں ہو سکتی۔

(سراج دین عیاشی کے چار سوالوں کا جواب ص ۲۷)

مبارک وہ ہاتھ جس کے ہاتھ کو خدا تعالیٰ اپنا ہاتھ قرار دے

عہد بیداران جماعت کے کام اور امتیاز کا وقت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے فرمایا کہ وہ ہاتھ جو خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ کے طور پر قرار دیا ہے۔ اس کے ہاتھ کو خدا تعالیٰ اپنا ہاتھ قرار دے گا۔ اور وہ ہاتھ جو خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ کے طور پر قرار نہیں دیا ہے۔ اس کے ہاتھ کو خدا تعالیٰ اپنا ہاتھ نہیں قرار دے گا۔

اس کے پس منظر یہ ضروری ہے کہ ہر جماعت کے دور اول اور دوم کے وعدے اس کے اس عزم کو ظاہر کرنے والے ہوں جو اس کے دل میں اسلام کیلئے قربانی کرنا چاہتا ہے۔ پاکستان کی ہر جماعت کے وعدوں کی مکمل مہرست ۳۱ دسمبر تک حضور کی خدمت میں پیش ہو جانی چاہئے۔ (نامت وکیل المال تحریک جدید)

مقرر ہیں پس نقد الاٹمنٹ کی صورت میں اپنے ضلع کے ڈپٹی کسٹوڈین کے پاس درخواست دینی چاہئے۔ اور اس درخواست میں اس آمدن کا ذکر کر دینا چاہئے جو درخواست کنندہ کو اپنی ضائع شدہ جائیداد سے سالانہ یا سہ ماہی حاصل ہوتی تھی۔ ایک دو صحت ریفٹ خط میں یہ بھی لکھنے ہیں کہ اب جبکہ پاکستان میں ساری معذوکہ جائیدادیں الاٹ ہو چکی ہیں تو اس قسم کی درخواست کا کیا فائدہ ہو سکتا ہے۔ اس کے جواب میں لکھا جاتا ہے کہ اب بھی وہ لاکھوں ایکڑ زمین موجود ہے جو غیر الاٹ کی معذوکہ ہے۔ مگر سبھی ملک اس پر ایسے مسلمان کا اشتکار بیٹھے ہوئے ہیں جو امکان ارضی نہیں۔

نظارت بیت المال کے اعلانات

بقایا داران چندہ کے لئے انداز

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

”یاد رکھنا چاہیے۔ بجٹ کو پورا کرنا محض پر احسان نہیں بلکہ پر احسان ہے جو خدا کے دین کی خدمت کے لئے کچھ دیتا ہے وہ خدا تعالیٰ سے سودا کرتا ہے۔ اور اس سودا کو پورا نہ کرنے کی وجہ سے خدا کے نزدیک جو ابدہ ہے۔ اور جس قدر کی رہتی ہے۔ وہ اس کے نام بقایا ہے۔ اگر وہ اس دنیا میں ادا نہیں کرتا۔ تو جب خدا تعالیٰ کے سامنے پیش ہوگا خدا تعالیٰ فرمائے گا۔ جاؤ کہ تم میں بقایا ادا کر کے آؤ“

حضور کے مندرجہ بالا ارشاد کے بعد کسی تحریک کی ضرورت نہیں رہتی۔ پس بقایا داران اہل بیت عموماً اور عمدہ ادا خصوصاً اس طرف خاص توجہ فرمائیں۔ اور اپنے بقایا ذمگی چندہ جات کو جلد ادا کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔ جماعت احمدیہ آج کل محض مشکلات میں سے گزر رہی ہے۔ وہ محتاج بیان نہیں۔ ان حالات میں بقایا کی معافی تو پسندیدہ نہیں ہے۔ اگر کسی صاحب کے حالات ایسے ہوں کہ وہ بقایا بالکل ادا نہیں کر سکتے تو وہ اپنی درخواست مجلس عاملہ مقامی کے توسط اور سفارش سے بھجوائیں۔ وہ نہ بصورت دیگر وہ زیر مواخذہ رہینگے

زکوٰۃ کا امام وقت کے پاس آنا ضروری ہے

اسلام نے زکوٰۃ کا فریضہ انفرادی نہیں بلکہ جماعتی فریضہ قرار دیا ہے۔ جس کے معنی یہ ہیں کہ کوئی مسلمان از خود زکوٰۃ کو اپنی منت و کے مطابق تصرف میں نہیں لاسکتا۔ بلکہ اسلامی بیت المال میں پہنچانا اس کا فرض ہے۔ اور امام وقت کی ہدایات کے مطابق زکوٰۃ کا تقسیم کیا جانا ضروری ہے۔ سب جگہوں اور مقامات کی زکوٰۃ مرکز اسلام میں جمع ہونی چاہیے۔ اور وہاں سے مستحقین میں تقسیم ہوتی چاہیے۔ اس طریق اور نظام کا بڑا فائدہ یہ ہے کہ زکوٰۃ ادا کرنے والے سے لے کر کاروبار سے محفوظ رہتے ہیں۔ اور زکوٰۃ لینے والے قوم کے افراد کے سامنے کسی رنگ میں شرمندہ نہیں ہوتے۔ کیونکہ کوئی خاص فرد ان کو اپنی ذاتی مال میں سے یہ رقم نہیں دے رہا۔ بلکہ خدا کا قائم کردہ نظام یہ اموال ان میں تقسیم کرتا ہے اور نظام کو ایک جماعتی حیثیت حاصل ہے کسی فرد کا شخصی دخل اس میں نہیں۔ پس اسلام کا مقرر کردہ طریق زکوٰۃ دینے والے کے لئے قرب الہی کے حصول کی راہ پیدا کرتا ہے۔ اور زکوٰۃ لینے والے کو احساس شرمندگی اور اپنی لاچارگی پر افسوس سے محفوظ کرتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اسلامی نقطہ نظر سے زکوٰۃ ادا کرنے والے کی زکوٰۃ ادا نہیں ہوتی۔ جماعت احمدیہ کے لئے مقام مسرت ہے کہ ان کا نظام منہاج نبوت پر قائم ہے۔ اور اسلام کے خردن اولیٰ کی طرح ان کے مال بیت المال اور سلسلہ خلافت موجود ہے۔ یہ ہر وہ شخص جس کو خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے صاحب نصاب بنایا ہو۔ فرض ہے کہ وہ زیر زکوٰۃ کو ہر کہیں بھجوا کر سہ خودی حاصل کرے۔ (نظارت بیت المال)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

موصلی صاحبان کیلئے

مندرجہ ذیل موصلی صاحبان کی رقم ان کے نمبر و حیثیت سے لے کر وجہ سے تیسرا اندراج کے پڑی ہوئی ہیں۔ لہذا ان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ وہ اپنے اپنے نمبر و حیثیت سے دفتر کو اطلاع دیں۔ اور اگر ان کو اپنے نمبر و حیثیت نہ معلوم ہو سکیں۔ تو پھر کم از کم اپنی ولدیت مع سابقہ سکونت کے ہی تحریر فرمادیں تاکہ ان کی ادا کردہ رقم کا اندراج ان کے کھاتے جات حصہ آمد میں کر دیا جائے۔ نیز اطلاع دیتے وقت مندرجہ کوئی نمبر اور تاریخ کا حوالہ بھی ضروری ہے۔

نام	کوین نمبر مع تاریخ	رقم
۱۔ مختار احمد صاحب دیہاتی مبلغ	۸۳۶	۵ - ۲ - ۰
۲۔ عبدالسلام صاحب	۱-۴-۲۶	۳ - ۱۲ - ۰
۳۔ مولوی محمد علی صاحب	۰	۲ - ۱۵ - ۰
۴۔ فتح محمد صاحب	۸۳۸	۳ - ۲ - ۰
۵۔ پوہدری محمد شرف صاحب تعلیم الاسلام کالج	۱-۴-۲۶	۲ - ۶ - ۰
۶۔ غلام خاطر صاحب معرفت مولانا احمد رضا صاحب دارالرحمت	۹۱۹	۱۰ - ۰ - ۰
۷۔ سخی عبدالصاحب سیالکوٹ	۹۰۴-۲۶	۲ - ۰ - ۰
۸۔ بابو رحمت اللہ صاحب بٹ سیالکوٹ	۱۴-۴-۲۶	۱۰ - ۰ - ۰
۹۔ سیمہ بیگم صاحبہ اہلبیہ بابو محمد سرد صاحب مخمرنگر لاہور	۹۲۶۹	۶۶ - ۸ - ۰

تحریک جدید میں مجاہدین کے غیر معمولی اوتنمایاں

را، مکرم ڈاکٹر فرخ الدین صاحب۔ یثاؤر۔ آپ نے تیرھویں سال میں ۵۰۰/۱۰۰ جو دھویں سال میں ۱۲۰۰/۱۰۰ روپیہ تحریک تبلیغ کے لئے قربان کیا تھا۔ اور پندرہویں سال میں ۲۵۰۰/۱۰۰ کی رقم جو گذشتہ سال سے دو گننے سے بھی زیادہ ہے۔ وعدہ کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔

خاک مٹانے آیا وعدہ ۵۰۰/۱۰۰ کا حضرت اقدس کے حضور بھیج دیا ہے۔ جو پیش ہو چکا، اس میں با بخت سود و پیر میری لڑکی مرحومہ رضیہ بیگم کی طرف سے ہے۔ جو فائدہ ایک خواب کی بنا پر دو سال میں ایک ہزار روپیہ بشرط زندگی پورا کرو سکے گا۔ اور یہ ایک ہزار مرحومہ کا آئینہ سال کا چندہ ہے۔ باقی دو ہزار روپیہ میں ۱۰۰۰/۱۰۰ روپیہ میرا۔ ایک سو روپیہ والدہ صاحبہ مرحومہ ۱۰۰۰/۱۰۰ روپیہ دار میرا احمد صاحب ۱۰۰۰/۱۰۰ روپیہ نصیرہ بیگم صاحبہ اور ایک سو روپیہ اہلیہ صاحبہ کا ہے۔ پورے دار میرا احمد صاحب ۱۰۰۰/۱۰۰ روپیہ دوم میں الگ ادا کرے گا۔ یہ رقم چار سو روپیہ اور کی تسط سے انشاء اللہ تعالیٰ پرانی ششماہی میں ادا ہو جائے گی۔ جو انکم اللہ احسن الجزا۔ تحریک جدید کے دفتر اول کے وہ سیامی جن کو اللہ تعالیٰ نے سال دافز دیا ہے۔ وہ اس طرح نمایاں اور غیر معمولی اہتاف کر کے پیر دنی مالک کی تبلیغی سکیم کو تکمیل تک پہنچانے میں کوشش فرمادیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے حضور ثواب کے مستحق ہوں۔ مکرم ڈاکٹر صاحب کی طرح تحریک جدید کا ہر مجاہد یہ بھی کوشش کرے کہ اول تو اس کا وعدہ ابتدا سے سال یعنی ۳۱ مارچ تک پورا ہو جائے۔ ورنہ پہلی ششماہی میں یعنی ۳۱ مئی تک ضرور پورا ہو جانا ضروری ہے۔ کیونکہ ۳۱ مئی سال بقون الاولون کی آئینہ سجاد ہے۔

۱۲) ڈاکٹر نذیر احمد صاحب علی بابا با افریقہ سے لکھ کر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ لے پندرہویں سال کے بہاد کا اعلان فرمادیا ہوگا۔ یا حضور فرمائے والے ہوں گے۔ جس دن حضور رقبانی کا مطالبہ فرمادیں۔ اسی دن میری طرف سے ۱۰۰۰/۱۰۰ روپیہ میری بیوی کی طرف سے ۱۰۰۰/۱۰۰ کا وعدہ پیش کریں:-

۱۳) ملک عبدالرحمن صاحب تقویٰ نے جو دھویں سال میں ۱۰۰۰/۱۰۰ کا وعدہ کیا تھا۔ اس کا رقم عیب تک کراچی میں صدر اسٹیشن احمدیہ کے حساب میں داخل کر کے لکھا کہ پندرہویں سال کا وعدہ ۱۰۰۰/۱۰۰ ہے حضور روبا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ جلد ادا کرنے کی توفیق بخشنے۔ جن احباب کے ذمہ گذشتہ سال کا وعدہ قابل ادا ہے اور دسمبر میں یا جنوری یا اس کے بعد کی ہدایت ہے۔ اور پختہ نیت اور ارادہ ہے کہ گذشتہ سال کا وعدہ ادا کیا جائے گا۔ انہیں چاہیے کہ آئندہ سال یعنی دفتر اول کے پندرہویں اور دفتر دوم کے سال پنجم کا وعدہ لکھیں اور ان کو آئندہ سال کا وعدہ کرنے میں روک نہیں۔

۱۴) ڈاکٹر محمد منیر صاحب امرتسری۔ آپ نے گذشتہ سال ۱۰۰۰/۱۰۰ روپیہ ادا فرمائے تھے مگر اس سال کے لئے ایک سو روپیہ کا وعدہ حضور کے پیش کیا ہے۔

۱۵) ذاب چوہدری محمد امین صاحب ریٹائرڈ ڈپٹی کمشنر لاہور کا وعدہ ۱۰۰۰/۱۰۰ حضور کے پیش ہوا ہے۔ امید ہے کہ جناب ذاب صاحب یہ رقم جلد بحال ابتدائے سال سے قبل ادا فرمادیں گے۔

۱۶) جماعت گنج کے میکر ڈی مال مسز علیہ حکیم صاحب نے اپنی جماعت کی پہلی نمبر پندرہویں سال کی ۱۰۰۰/۱۰۰ اور پانچویں سال کی ۱۰۰۰/۱۰۰ پیش کرتے ہوئے حضور کو لکھا کہ یہ نمبرست ناکمل ہے۔ بلکہ کافی احباب ابھی تک بوجہ باہر ہونے کے یا بھی نہ ملنے کے سبب اس نمبرست میں شامل ہونے سے روکتے ہیں۔ ان کے وعدوں کی نمبرست بھی انتہائی کوشش کر کے ملید ہی ہی حضور میں پیش کر دی جائے گی۔ اور جماعتوں کی طرف سے بھی اطلاع آ رہی ہے کہ تحریک جدید کے وعدوں کی نمبرست بنانے کا کام بڑی سرعت سے ہو رہا ہے۔ چنانچہ کراچی سے اطلاع ملی ہے کہ احباب وہو ڈاؤن وعدہ لکھ کر آ رہے ہیں۔ نیز کراچی اور سے بھی ایسی ہی اطلاع ہے۔

تحریک جدید کے وعدوں کے متعلق ہر جماعت اور ہر راہ دار است وعدہ کر کے اگلے کو کوشش کرنی چاہیے۔ کہ اس کا وعدہ ۳۱ دسمبر کی شام تک حضرت اقدس کے حضور میں پیش ہو جائے۔ کیونکہ حضور نے اسی بات کو پختہ فرمایا ہے کہ احباب اپنے وعدے سے اور دسمبر تک دے لیں۔ تا آئندہ سال کے لئے پیر دنی مالک کے مبلغین کے اہراجات کا سبب بناتے وقت اندازہ ہو سکے۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔

۱۷) حضرت ڈاکٹر مفتی محمد صادق صاحب فیضیہ اپنی طرف سے ۱۰۰۰/۱۰۰ اہلیہ رقیہ صادق کی طرف سے ۸۰۰/۱۰۰ کا وعدہ ہے۔ حضور یہ وعدہ دفتر سبب داخل کر دیا جائے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ، دو کھیل المال تحریک جدید راہو،

شکر یہ احباب!

جن دوستوں نے ہمارے ساتھ تیرہویں سال کی تاریخوں اور خطوط و اللہ بزرگوار جناب حافظ عبدالحی صاحب مرحوم کی وفات پر اندازہ کر کے سب دوستوں کا دل سے مشکور ہوں اور درخواست کرتا ہوں کہ سب دوستوں کی ترقی و درجات کے لئے دعا فرمائیں اور اللہ ماجور ہوں

و عبدالمالک ولد حافظہ عبدالحی صاحب مرحوم بلاک سسر گودا

ایک ایچ کے ۲ کروڑوں حصہ کی غلطی کرینکا شاخستان

لندن ۵ دسمبر کینیڈا کے ماڈرن بالور میں
کی سب سے طاقتور دور میں کے ۲۰۰ ایچ ایچ
سٹیٹ میں ذرا سی خامی رہ جانے کی وجہ سے
اس کے استعمال میں ایک سال کی تاخیر ہو جائے گی
اس سٹیٹ کی تیاری میں کئی سال لگے تھے اور
اسے ٹکڑے ٹکڑے کر کے پہاڑ پر لجا کر نصب
کیا گیا تھا۔ اب تجربات سے معلوم ہوا ہے کہ اس کا
بیرونی کنارہ قدر ایک ایچ کے دو کروڑوں حصہ کے
بلند ہے اس خامی کو اس دور میں کے منسحل ہونے
سے پیشتر درست ہو جانا چاہیے (اشارہ)

راشن بندی سے متعلق شکایات کا ازالہ

لاہور ۴ دسمبر راشننگ کنٹرولر لاہور کے دفتر میں راشن بندی کے متعلق
شکایات کا فیصلہ جلد کرنے کے لئے ایک خاص صدفہ قائم کیا گیا
ہے۔ عوام کو مشورہ دیا جاتا ہے کہ وہ تمام شکایات براہ راست راشننگ
کنٹرولر لاہور کو پیش کریں یا ٹیلیفون نمبر ۲۰۹ پر اطلاع دیں یا تیسری
صورت یہ ہے کہ جمہور کے سواہر روز (پٹرولنگ ٹیم) پر ۲۲ بجے سے ۳ بجے تک
راشننگ کنٹرولر کو خود دفتر میں ملیں۔

پلیس باکی روڈ کے مقام کی تدبیر لاہور ۴ دسمبر۔ مغربی پنجاب کے حکم صحت عامہ نے پلیس باکی فلاں
جو وسیع تر ایسٹنٹیا کر رکھی ہیں۔ ان کے نتیجے کے طور پر یہ وہاں تک کم ہو گئی ہے۔ ۳۰ نومبر ۱۹۳۸ء کو ختم ہونے
والے سیز ہوارڈ سے میں حکم کے خلاف نے ۳۳ دیہات کا دورہ کیا۔ اور ایک لاکھ دس ہزار روپوں کا پلوڈین
پیرا کرائن اور کوئین وغیرہ سے علاج کیا پلوڈین کی کل ۱۰۰ گولیاں تقسیم کی گئیں۔ سیاہی کوئین کی گولیاں
۱۱۰۰ اور ۵۰۰ کی تعداد میں تقسیم ہوئیں۔ ۲۸۵۳۰ گولوں پر ڈی ڈی کا چھاپہ لگا کر ۲۵۳۰ گولوں کی تعداد ڈالی گئی۔

روس آسٹریلیا سے ۵ لاکھ اون کی گائٹھیں خرید رہا ہے ادنی کیڑے کی قیمتوں میں اضافہ ہو گیا مکانات

ملبورن ۴ دسمبر کیونکہ روس کثیر مقدار میں آسٹریلیوی اون خرید رہا ہے اسلئے خیال کیا جاتا
ہے کہ ادنی کیڑے کی قیمتوں میں اضافہ ہو جائے گا۔ پچھلے موسم میں روس نے ۱۰ ہزار گائٹھوں سے
کسی قدر زیادہ خریدیں تھیں لیکن اس سال خیال کیا جاتا ہے کہ روس تقریباً ۵ لاکھ گائٹھیں خریدے گا
ان کی قیمت ۴۰ کروڑ پونڈ ہوگی۔ لیکن کیا جاتا ہے کہ روس آسٹریلیا کی اون کے متعلق بہت اچھے
رائے رکھتا ہے

چودھری ظفر اللہ خاں ۲۰ دسمبر کو کراچی تشریف لائیں گے

کراچی ۴ دسمبر۔ پاکستان کے وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خاں
غالباً ۲۰ دسمبر کو یہاں واپس تشریف لائیں گے۔
بیگم شائستہ اکرام اللہ کرسس کے دنوں میں اپنے صاحبزادے کے
ہمراہ برطانیہ میں قیام کر رہی۔ آپ کا صاحبزادہ برطانیہ میں تعلیم حاصل
کر رہا ہے آپ اقوام متحدہ میں شرکت کرنے والے پاکستانی وفد
کی ایک ممبر ہیں سردار بہادر خاں اور حکیم محمد حسن پاکستانی وفد کے دیگر
ممبران کل رات کراچی واپس آگئے ہیں۔ (اشارہ)

اور عراقی کمانڈروں میں کوئی جارحی صلیح ہوئی ہے۔
لبنان میں ایک عورت کو سزائے موت
بیروت ۴ دسمبر آج لبنان میں پہلی دفعہ ایک
عورت کو پھانسی کی سزا دی گئی جس میں نے اپنی ماں اور
بڑے کو عاشق کے درغلانے پر قسطنطین
کے قتل کیا تھا۔

مسلمانان عالم نے اعراب فلسطین کی امداد کی اپیل

قاہرہ ۴ دسمبر۔ الاظہر یونیورسٹی کے
شیخ مامون الشادہ نے ایک فتویٰ جاری کیا ہے
انہوں نے اس بات پر زور دیا ہے کہ مسلمانان
عالم کو صیہونیوں کے خلاف جنگ میں اعراب فلسطین
کی امداد کرنی چاہیے۔
فتوے میں جو کہی گئی قراردادوں کو غمت کی
گنجی سے ادا کیا گیا ہے۔ اور کہی گئی فلسطین کے
باشندگان کی نمائندہ جماعت نہیں ہے۔ اس لئے
اس قسم کی قراردادوں کو ان پر زبردستی ٹھونسنا
خداوند تعالیٰ کی مرضی کے خلاف ہے۔
بیان میں عرب اتحاد کو توڑنے کے ہر ایک فعل
کی مذمت کی گئی ہے۔ (اشارہ)

حبشیوں کا رنگ سفید ہو گیا

شکاگو ۴ دسمبر۔ یہاں اس بات کا انکشاف کیا گیا
ہے کہ زمانہ جنگ کے دوران میں سینکڑوں امریکی
حبشیوں کا رنگ بالکل سفید ہو گیا ہے۔ یہ حبشی ان
کارخانوں میں کام کرتے تھے جن میں مصنوعی ربڑ تیار
کی جاتی تھی۔ کہا جاتا ہے کہ رنگ کی تبدیلی کا باعث
ایک کیمیاوی جزو ہے جو مصنوعی ربڑ تیار کرنے میں
استعمال کیا جاتا ہے۔ (اشارہ)

تھے امریکی بمبار جہاز
لندن ۳ دسمبر امریکہ کے ایک بمبار جہاز نے حال
ہی میں ہر ایک ۸ ہزار میں ہر روز کر کے اپنی فوجی کا
نظارہ کیا۔ یہ جہاز ہولو لو گیا اور واپس آیا
بوں واپس آنے سے پیشتر جرمنی کے قریب
جرا کال میں پھینک دیا گیا۔

اس جہاز میں ۲ اہل جن ہیں۔ اس میں ۱۵ جہاز کی
سفر کرتے ہیں۔ اور اس کی رفتار ۲۵۰ میل
فی گھنٹہ ہوتی ہے۔ جب اس پر روسیوں نے
دیا جاتا ہے تو اس کا وزن ۱۳۹ ٹن ہوتا
ہے (اشارہ)

عرب پناہ گزینوں کیلئے بونسکو کی امداد
بیروت ۴ دسمبر عرب پناہ گزینوں میں تقسیم
برنے کے لئے بونسکو کے غذا اور کپڑے کی کثیر مقدار
حکومت لبنان کو پیش کی ہے۔

بونسکو کی تقیری کمیٹی نے دوران جنگ میں تباہ شدہ
تعلیمی اداروں کی دوبارہ تعمیر میں لبنان کی مدد
کرنے کا بھی فیصلہ کیا ہے۔ (اشارہ)

سیام میں جہالت کی خلاف ہم
سنگاپور ۴ دسمبر سیام کی وزارت تعلیم کے محکمہ تعلیم بالذات
کے رئیس نے نئے تیار کیا سیام کے اندازاً ایک کروڑ ۵۰ لاکھ بچوں
میں سے صرف ۱۰ لاکھ افراد کو تعلیم یافتہ کہا جا سکتا ہے انہوں نے انکشاف
کیا کہ حکومت آئندہ سال بالی باشندوں کو تیار کرنے کے لئے ایک
ہم شروع کرے گی جو بڑی ہے۔

امریکی تباہ کن جہاز ایک لاکھ میں ہزاروں شہر لے جائے گا

میت المقدس ۴ دسمبر امریکہ کا ایک ام ہیر
ٹن کا تباہ کن جہاز اقوام متحدہ کے امدادی مشن کے
لئے پیش کیا گیا ہے۔ سرکاری طور پر اعلان کیا
گیا ہے کہ یہ جہاز شام میں مقیم عرب جہازوں
کے لئے ایک لاکھ ۲۰ ہزار کپل لے جائے گا۔ (اشارہ)

یہودیوں نے پھر خلاف ورزی کی

بیروت ۴ دسمبر۔ لبنان کے ایک قصبہ بیروت
کے نزدیک گیلی کی سہ صدی علاقہ میں یہودیوں
پھر جارحی صلیح کے منافی حرکت کی۔
ٹاٹ کے نمائندہ نے اس حرکت کی تصدیق
کی ہے اور لبنان کا احتجاج قائم مقام ٹاٹ کے
پاس روڑ کر دیا ہے۔ (اشارہ)

روسی انتباہ

بولن ۴ دسمبر۔ برلن کی روسی کان
نے ایک مرتبہ پھر تنبیہ کی ہے کہ اگر امریکی
ہوائی جہاز ہوائی راستے سے باہر پرواز
کریں گے۔ تو ان کو سچے اترنے پر مجبور
کیا جائے گا۔ (اشارہ)

عرب دنیا عثمان کی پارلیمنٹ کے فیصلے کی منتظر ہے

شرق اردن کو عرب لیگ سے خارج کر دینا سوال

قاہرہ ۴ دسمبر۔ آجکل عرب دنیا بہت اشتیاق کے ساتھ جو کہی گئی قرارداد پر شرق اردن کی
پارلیمنٹ کے فیصلے کی منتظر ہے۔ جو کہی گئی ہے۔ یہ قرارداد منظور کی تھی کہ فلسطین کے عرب علاقے کا الحاق
شرق اردن کے ساتھ کر دیا جائے۔
قاہرہ میں یہ خیال کیا جا رہا ہے کہ مصر اور دیگر عرب ممالک کی مخالفت کے باعث غالباً شرق اردن
کی پارلیمنٹ کا اجلاس ملتوی کر دیا جائے گا۔ یا اس قرارداد پر فیصلہ کو ملتوی کر دیا جائے گا۔
اگر شرق اردن کی پارلیمنٹ نے اس قرارداد کی منظوری دیدی اور وہ عبد اللہ نے پارلیمنٹ کی
سفارشی کو منظور کر لیا تو شرق اردن کو عرب لیگ سے خارج کرنے کا سوال پیدا ہو جائے گا۔
عرب لیگ کے سکریٹری جنرل عزام پاشا نے کہا کہ اس مسئلے پر عرب لیگ کی سیاسی کمیٹی مفصل طور پر غور
کرے گی۔ اور ہر ایک ملک اپنے اپنے خیالات کا اظہار کرے گا۔ انہوں نے مزید بتایا۔ میں آپ کو یقین دلانا
ہوں۔ کہ شاہ عبد اللہ عرب لیگ کی وحدت کو برقرار رکھنے کے لئے ہر ممکن کوشش کریں گے۔ (اشارہ)

روس کو تادان جنگ کی ادائیگی

اطالوی بیڑہ کی ناراضگی

دوم ۴ دسمبر۔ اطالیہ کے بحری افروں اور ملاحوں
کا ۳۲ ہزار ٹن وزنی جنگی جہاز "بیولیوسیزر" کو
روس منتقل کرنے سے کوئی تعلق نہیں ہو گا۔ اس جہاز
کو ۲۰ یا ۲۱ شہری جہازوں نے ٹوڑ بٹوڑے سستی
میں آگسٹ کے مقام تک پہنچا دیا ہے۔ لیکن اب
یہ لوگ آگسٹ سے آگے جانے پر رضامند نہیں ہیں
اطالیہ کی چند آبدوزیں بھی روس کے
سیر کی جائیں گی۔ لیکن ان کی غوطہ لگانے
کی سبب صحیح طور پر کام نہیں کر رہی۔ بے مزید
برساں جہازوں کا حاصل کرنا بھی ایک مسئلہ
ہے۔ اسلئے اسکان ہے کہ روسی انہیں منظور
نہ کریں گے۔
قریباً ۳ جہاز اطالیہ سے روس بھیجے جائے
ہیں۔ لیکن اسکے متعلق اطالوی بحریہ اس قدر ناراض
ہے کہ حکومت نے یہ جہاز روس پہنچانے کے لئے
پراپیٹ کپٹیوں کے سپرد کر دیئے ہیں۔ (اشارہ)